
“Nimic nu face să iubim un om mai mult decât o face rugăciunea” W. Law
Următoarele persoane îşi aniversează naşterea în luna august:

1 Dumitru Ciofu 19 Kundri Gâdea
2 Codruţa Codreanu Ivănic 24 Pavel Bubuţan
7 Tania Dumitraş 26 Elena Ruginescu
10 Anghiuţa Marta 27 Nicolae Andreici
15 Dumitru Blănaru 28 Leontina Maximiliuc
18 Carla Fiat 30 Constantin Codreanu

   

„Domnul este lângă toţi cei ce-L cheamă, lângă cei ce Îl cheamă în  
adevăr. El împlineşte dorinţele celor ce se tem de El.” 
                                                                                  Psalmii 145:18-19 GBV

Amprentarea rromilor în Italia. 
Şi după rromi cine urmează?

(Info AZS, Viorel Dima / Libertate Religioasa si Relatii Externe)

După alegerile legislative din aprilie,  noul  ministru italian  de interne  
Roberto  Maroni,  membru al  partidului  xenofob şi  antiimigratie  Liga Nordului,  a  
propus efectuarea unui recensământ care presupune şi amprentarea subiecţilor 
din toate taberele de nomazi din ţară. Propunerea a fost criticata de presă, de  
Consiliul Europei, de multe comunităţi religioase şi catalogată drept „contabilizarea 
etnică”, „criminalizarea rromilor”, „politicile crude şi ieftine”, „incitare la ura etnică”,  
„discriminare”, „măsură abuziva”, „tratament diferenţiat” etc. Este îngrijorător că, la 
începutul mileniului trei, o ţară occidentală cu tradiţie democratică să atenteze la  
demnitatea umană, să incite la ura şi  la tratament discriminatoriu. Amprentarea  
rromilor este o dovadă că nu este nimic nou sub soare şi  ce a fost va mai fi.  
Categorisirea  în  rase/etnii  superioare  şi  inferioare,  epurarea  etnică,  refuzul  
dreptului celuilalt la existenta şi persecuţiile etnice sau religioase au fost şi vor mai 
fi.  Decretarea supremaţiei  drepturilor  omului  şi  credinţa  că actorii  internaţionali  
(statele,  organizaţiile  transnaţionale  şi  cultele  religioase)  sau  cei  naţionali  sunt 
raţionali şi vor adopta politici şi comportamente raţionale au menirea să garanteze 
pacea  şi  securitatea  internaţională.  Adeseori,  însă,  setarea  culturală  a  minţii  
colective a unui popor sau a unei comunităţi şi a comportamentelor care derivă din  
ea  este  mai  puternică  decât  aceasta  supremaţie  a  drepturilor  omului  şi  
raţionalitatea actorilor internaţionali  şi  naţionali.  Chiar atunci când se strigă mai  
mult pace, pace, pace şi când te aştepţi mai puţin, memoria colectivă a identităţii  
uneia sau mai multor comunităţi este reactivată, iar atitudinea şi comportamentul  
care păreau de mult uitate revin în actualitate, şi poate surveni un dezastru. Eu  
cred  că  etnia  rromă  are  de  învăţat  din  situaţia  prin  care  trece  şi  că  există  
posibilitatea de a ieşi intarita din acesta criză. În fond, toate lucrurile pot lucra spre  
binele celor preocupaţi să înţeleagă ce li se întâmplă şi ce vrea Dumnezeu să le 
spună  prin  ceea  ce  li  se  întâmplă.  Inducând  ideea  că  rromii  reprezintă  o 
ameninţare pentru siguranţa cetăţenilor şi securitatea naţională, guvernul italian a  
generat  panica  morală  şi  a  determinat  pe  italieni  să  socotească  îndreptăţită  
încălcarea drepturilor fundamentale şi a demnităţii membrilor nevinovaţi ai acestei  
etnii şi să accepte măsură discriminatorie a amprentării. Se pare că pe această 
cale  guvernul  Berlusconi  a  intenţionat  să  distragă  atenţia  populaţiei  de  la 
adevăratele probleme ale societăţii italiene pentru a-şi consolida şi păstra puterea  
şi pentru a nu fi tulburat în problemele pe care le urmăreşte. Nu putem fi de acord  
că este mai bine să dispară un grup sau o etnie dăcât să aibă probleme populaţia 
majoritara. Luând în consideraţie ca cine seamănă vânt va secera furtuna, este 
dificil pentru o naţiune sau o comunitate să prospere prin violenţă şi nedreptate. Ce 
seamănă omul aceea va seceră. În plus, italienii pot să înţeleagă acum mai bine 
zicală: unde dai şi unde crapa. Dacă se va pune în practică propunerea ministrului  
italian al apărării Ignazio La Russa de a se lua amprentele tuturor italienilor pentru  
„a evita  acuzaţiile  de rasism”,  italienii  vor  fi  obligaţi  să  accepte  ca lăsându-se  
incitaţi împotriva nomazilor din Italia, au contribuit la limitarea propriilor drepturi şi  
libertăţi. Iată că acela care sapă groapa altuia fără să-şi dea seama ce face, riscă  
să cadă el în ea mai repede decât cel care o face în mod conştient. Atunci când 
sunt  impuse  restricţii  care  nu  se  aplică  tuturor  ci  numai  unor  grupuri  sau  
comunităţi,  fie  ele  etnice,  religioase  sau  de  altă  natură,  aceste  restricţii  sunt 
discriminatorii,  destinate  nu  celor  periculoşi  ci  tapilor  ispăşitori.  De  aceea,  cu 
privire la amprentarea romilor întrebarea mea nu este dacă o merita sau nu o 
merita ci mai degrabă cine urmează după rromi. O întrebare şi mai adecvată, însă,  
este ce putem face ca să nu li  se întâmple lor pentru a fi  siguri  că după ei nu  
urmează nimeni.

2 august Sabatul începe la 2107 

Diacon de serviciu – Pavel Truică; Tehnic – Ovidiu Morar
Serviciul divin vineri - 20 – Romulus Sucitu

Scoala de Sabat 
900 - 1030

Domnul Isus şi ucenicii Săi
Instructor coordonator Liliana Pavel

Serviciul 
divin ora 11

Povestirea copiilor:Adina Morar; Zecimi şi daruri: Ioan Bădău

S I L V I U  D U M I T R A Ş
Ora 18 – Alina Popa

9 august Sabatul începe la 2058 

Diacon de serviciu – Petrică Popa; Tehnic – Daniel Plewinski
Serviciul divin vineri - 20 – Daniela Deşcău

Scoala de Sabat 
900 - 1030

Mântuitorul nostru milos
Instructor coordonator Marioara Călin

Serviciul 
divin ora 11

Povestirea copiilor Silvia Toader; Zecimi şi daruri: Daniela Deşcău

P U I U  F I A T
ORA 18 – PROGRAMUL TINERILOR 

16 august Sabatul începe la 2045 

Diacon de serviciu – Ştefan Călin; Tehnic – Alex Hanus
Serviciul divin vineri – 20 – Cornelia Muntean

Scoala de Sabat 
900 - 1030

Apostolul Ioan
Instructor coordonator Liliana Sucitu

Serviciul 
divin ora 11

Povestire copii Oana Poenaru; Zecimi şi daruri: Cornelia Muntean

P A U L  B U C U R
ORA 18 – Zlatinca Mihaly

23 august Sabatul începe la  2035

Diacon de serviciu – Romulus Sucitu; Tehnic – Tudor Poenaru
Serviciul divin vineri - 20 – CORNELIA MUNTEAN

Scoala de Sabat 
900 – 1030

De la nechibzuinţă la credinţă
Instructor coordonator Cornelia Muntean

Serviciul 
divin ora 11

Povestire copii Aneta Baidoc; Zecimi şi daruri: Ioan Bădău

L I L I A N A  S U C I T U
Ora 18 – PROGRAMUL TINERILOR

30 august Sabatul începe la  2022

Diacon de serviciu – Gheorghe Anton; Tehnic – Alex Popa
Serviciul divin vineri - 20 – Adina Morar

Scoala de Sabat 
900 – 1030

Un stâlp al misiunii
Instructor coordonator Marioara Călin

Serviciul 
divin ora 11

Povestire copii: Alina Plewinski; Zecimi şi daruri: Daniela Deşcău

S A N D U  H A N U S
Ora 18 – Martin Şteţco

• Prezbiter de serviciu: Silviu Dumitraş 2, 9 August, 
Sandu Hanus 16, 23, 30 August.
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10-17 august – Tabără de recreere şi studiu profetic în 
Munţii Retezat, la Brădăţel. Înscrieri la Conferinţă.
Pentru  copiii  şi  tinerii  doritori  de  tabere  –  consultaţi 
TinVara Bănăţeană
Cartea anului „Triumful iubirii“ - prin intermediul nostru 
poate  ajunge  în  multe  mâini!  S-o  răspândim  şi  la 
momentul potrivit Dumnezeu prin mesajul ei va vorbi.

 „Oamenii  trebuie  să  fie  atenţi  la 
modul în care vorbesc cu semenii lor. 
Nu provocaţi amărăciune în mintea şi 
inima  altora.  Nu  îngăduiţi  să  se 
strecoare  în  glasul  vostru  nicio  urmă 
de dispreţ.”
               EGW, Minte, Caracter, Personalitate, 92  

August 2008
Biserica Adventistă de Ziua a Şaptea



Pagina pastorului
”Iata-ma, trimite-ma!”

“Biserica  lui  Hristos  pe  pământ  a  fost  organizată 
pentru  scop  misionar.  Domnul  doreste  să  vadă  întreaga 
biserică inventând căi şi mijloace prin care cel de sus şi cel de  
jos, bogatul si săracul, pot auzi solia adevarului

Oriunde a fost proclamat adevarul, iar oamenii au fost  
treziţi şi convertiţi, credincioşii să se uneasca imediat în fapte 
de iubire. Unde a fost prezentat adevarul Bibliei să înceapă o  
lucrare de evlavie practica.

Mergeti  la  lucru,  fie  că  simţiţi  dorinţa,  fie  că  nu!  
Angajaţi-vă în efortul personal de a aduce suflete la Isus şi la  
cunoaşterea  adevărului.  În  astfel  de  lucrare  veţi  găsi  un  
stimulator si un tonic. El vă va trezi si intări.

Domnul are un loc pentru fiecare în planul Lui măreţ.  
El  nu  oferă  talente  de  care  nu  este  nevoie.  Fiecărui  om,  
Dumnezeu dă  talente  ce  trebuie  îmbunătăţite,  după  puterea 
fiecăruia.  Chiar  daca  talentul  este  presupus  mic,  Dumnezeu 
are un loc pentru el,  si  daca este folosit,  acel  talent  va face 
exact lucrarea pe care Dumnezeu i-a destinat-o.

Nu  aşteptaţi  să  vi  se  spuna  care  vă  este  datoria.  
Deschideţi ochii si vedeţi cine se află în jurul vostru.

Având picioarele încălţate cu râvna Evangheliei păcii,  
veţi  putea  fi  pregătiţi  să  mergeti  din  casă  în  casă  ducând 
adevărul  la oameni.  Uneori  veţi  găsi  că este foarte  dificil  să 
faceţi  acest  tip  de  lucrare,  dar  dacă  mergeţi  înainte  prin  
credinţă, Domnul va merge înaintea voastră şi lumina Lui va 
straluci pe calea voastră.

În curând Domnul va face lucruri mari pentru noi dacă  
stăm umiliţi  şi încrezători  la picioarele Sale. ... În curând mai 
mult de o mie de persoane vor fi convertite într-o zi, iar cele  
mai multe au avut prima convingere în urma citirii publicaţiilor  
noastre."               (E.G.White)

Speranţă este şi pentru copii
(INFOAZS, Adrian Bocaneanu / SperantaTV) 

De luni, 21 iulie, SperantaTV a decis să îşi îmbogăţească oferta într-un  
domeniu foarte dorit şi care a lipsit până acum - programele pentru copii. Astfel,  
începând cu această dată, în fiecare zi va fi transmisă o povestire pentru copii,  
având durata de 10-12 minute, sub titlul generic "Povestea din cufăr". Emisiunea 
se va transmite de luni până vineri la ora 9:00 şi se va relua seara, la ora 20:45. În  
zilele de sâmbătă şi duminică, la ora 9:00, povestirile din cursul săptămânii vor fi  
grupate şi retransmise în două emisiuni de o jumătate de oră (cu reluare la ora  
20:30).  Emisiunile  sunt  filmate  în  natură,  într-un cadru rustic.  Povestitorul  este  
înconjurat  de  copii  şi  foloseşte  animale  şi  alte  elemente  din  natură  sau  din 
gospodăria  ţărăneasca  pentru  a  ilustra  istorisirea.  Doamna  Cora  Albu,  care  
produce acest program, spune: "Atât povestirile bazate pe pasaje biblice, cât şi  
cele din alte surse, urmăresc un scop educativ şi spiritual, comunicând într-un mod  
plăcut  şi  accesibil  copiilor  adevăruri  vitale  pentru  formarea  caracterului  şi  
dezvoltarea credinţei." Odată cu lansarea grilei de toamnă, se va transmite şi  o 

emisiune  săptămânală  pentru  copii  mai  mari,  construită  pe  experienţa 
acumulată în aproape două decenii de activităţi ale cluburilor de Exploratori.  
Sunt  veşti  foarte  bune şi  în  domeniul  distribuţiei.  Reţeaua de cablu  UPC  
(fostul Astral) a extins ofertă de televiziune digitală prin cablu în două mari 
oraşe, Timişoara şi Bacău. SperantaTV face parte din pachetul digital mediu 
şi  din cel  mare. În câteva zile se va da în funcţiune reţeaua digitală şi  în  
Ploieşti. SperantaTV se difuzează pe canalul 807. Astfel, după ce abonaţii din 
Bucureşti au beneficiat de această ofertă începând din toamnă anului trecut,  
reţeaua digitală  a  companiei  UPC se extinde cu rapiditate  şi  SperantaTV  
poate să pătrundă în tot mai multe case din mari aglomerări urbane. Cei care  
sunt deja abonaţi la UPC trebuie să se adreseze celui mai apropiat centru 
UPC şi să solicite trecerea la pachetul digital mediu sau mare, iar cei care nu  
sunt  abonaţi  pot  să  îşi  facă  abonamentul  direct  la  unul  dintre  cele  două 
pachete digitale

UNIVERSUL COPIILOR
Un simplu mulţumesc
Irina era uimită. Se uită în jur, la toţi oamenii din tramvai  

şi  niciunul  nu-i  zâmbea,  niciunul  nu  o  aprobă  pentru  ceea  ce 
făcuse.  Cu puţin  timp în urmă,  deşi  era mică,  avea doar  7 ani,  
ajutase o doamnă în vârstă să urce în tramvai. Şi ea s-a mirat că a 
reuşit să o ridice de pe scările acelea, unde căzuse. (Irina nu era 
singură în tramvai, ci cu tatăl său. Tatăl nu a intervenit, pentru a o 
lasă să se descurce singură. Desigur că, dacă nu s-ar fi descurcat,  
el ar fi intervenit, dând o mână de ajutor.) Cum mai erau locuri în 
tramvai,  bătrâna s-a dus şi  s-a aşezat  pe un scaun.  După două 
staţii,  un domn care-ar fi putut să-i fie bunic fetiţei, a urcat şi nu 
avea unde să stea. Irina s-a ridicat şi i-a dat locul pe care stătea 
ea. Toţi oamenii din jurul ei au observat ce a făcut, dar niciunul nu  
i-a zâmbit măcar. (Ea era obişnuită să fie felicitată pentru faptele 
bune  pe  care  le  făcea.  Toţi  părinţii  procedează  aşa  pentru  a-i  
încuraja pe copii lor să repete gesturile frumoase.)
      - Oamenii aceştia care m-au văzut că am fost drăguţă de ce nu 
mă felicita? L-a întrebat ea, încet, pe tatăl ei.
      -  Ei,  draga  mea,  aş  putea  să  numesc  lucrul  acesta 
"indiferenta". Oamenilor le este indiferent ce se întâmplă cu cei de 
lângă ei. Pentru mine, e foarte important ca tu să creşti dorind să-i  
ajuţi pe alţii.
      - Bine, tati, dar nu-i normal, a ripostat Irina.
      - Eu ştiu! Ştiu pentru că am învăţat din Cuvântul lui Dumnezeu 
că trebuie să fim de folos semenilor noştri. Ceea ce vreau eu să-ţi  
spun, însă, e altceva: S-ar putea ca, în viaţă, chiar dintre cei ajutaţi  
să  nu-ţi  mulţumească.  Chiar  dacă  oamenii  vor  da  dovadă  de  
nerecunoştinţă, tu nu trebuie să te descurajezi; tu îi ajuţi pentru că 
aşa te-a învăţat  Dumnezeu,  nu pentru o răsplată  din partea lor.  
Vezi că te ignoră, deşi ar trebui să-ţi mulţumească? Nu-i nimic - tu 
ai făcut ce era normal; ei se poartă anormal. Şi ar mai fi o lecţie de  
aici: Dacă vrei să vezi ce rău e să nu-ţi mulţumească cineva pentru  
care-ai făcut o faptă bună, ţine cont că, la fiecare bucurie pe care o 
ai din partea cuiva, să-i mulţumeşti. În felul acesta, nu-l întristezi,  
cum te întristează pe tine alţii. Un simplu mulţumesc e mai valoros 
uneori decât o grămadă de cuvinte sau de îmbrăţişări. Nu că n-ar fi  
nevoie de mai  mult.  Dacă se poate  să-i  întorci  omului  favoarea  
făcută,  foarte  bine,  dar  dacă  nu,  măcar  strictul  necesar  fă-l:  
"Mulţumesc!"

Bianca Timsa Stoicescu, Caractiţa printre noi, Editura Viaţă şi Sănătate
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SĂNĂTATE
Faţete dentare de porţelan

Iată o noutate binevenită în domeniul stomatologiei.  
Accesibile iniţial doar vedetelor hollywoodiene, aceste faţete  
devin din ce în ce mai accesibile tuturor acelora care ar avea  
nevoie de acest tip de cosmetică dentară.

Ce sunt aceste faţete? Sunt nişte foiţe din porţelan 
care se aplică printr-o procedură de lipire pe suprafaţa vizibilă  
a dintelui.

Aceste faţete sunt personalizate, pentru a se potrivi  
dintelui  pe  care  se  aplică.  De  obicei  sunt  necesare  două 
sedinţe  la  cabinetul  stomatologic.  În  prima  şedinţă  se 
şlefuieşte  un  strat  subţire  din  suprafaţa  dintelui  care  va  fi  
ulterior  acoperită  cu faţeta.  Se ia amprenta dintelui,  care e 
trimisă la laborator, unde va fi confecţionată faţeta. În a doua 
şedinţă se aplică faţeta pe dinte.

Avantajul  constă  în  faptul  că,  spre  deosebire  de 
procedura clasică, în care se şlefuia toată suprafaţa dintelui,  
pentru a fi acoperit integral, se şlefuieşte doar un strat subtire 
din smalţul  suprafeţei  vizibile.  Restul  dintelui  rămâne intact.  
Deci  se  obtine  un  efect  estetic  foarte  bun  cu  un sacrificiu 
minim de ţesut dentar.

Aceste faţete sunt indicate pentru dinţii cu modificări  
de  culoare,  cu  fisuri,  ciobiri,  modificări  de  aliniament,  de 
forma sau mărime.

Există  şi  situaţii  în  care  nu pot  fi  folosite:  dinti  cu  
rezistenţă mult slăbită, persoane cu bruxism (scrâşnirea, mai  
ales nocturnă, a dinţilor), boală parodontală activă. În aceste  
situaţii,  medicul  stomatolog va decide procedura optimă de  
tratament, pentru fiecare pacient în parte.

Costul unei asemenea faţete este la ora actuala in 
jur de 250 euro.

dr Daniela Deşcău
medic stomatolog


	2 august
	Sabatul începe la 2107 
	Serviciul divin vineri - 20 – Romulus Sucitu

	Liliana Pavel
	Serviciul divin ora 11

	Povestirea copiilor:Adina Morar; Zecimi şi daruri: Ioan Bădău
	Ora 18 – Alina Popa


	9 august
	Sabatul începe la 2058 
	Serviciul divin vineri - 20 – Daniela Deşcău
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	Serviciul divin ora 11

	Povestirea copiilor Silvia Toader; Zecimi şi daruri: Daniela Deşcău
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	16 august
	Sabatul începe la 2045 
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	Liliana Sucitu
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	Povestire copii Oana Poenaru; Zecimi şi daruri: Cornelia Muntean
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	23 august
	Serviciul divin vineri - 20 – CORNELIA MUNTEAN
	Cornelia Muntean
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